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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
04(quatro) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-
se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 6ª (sexta) 
Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 
às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores Emanoel 
Renege Soares Batista, Fabricio Antônio dos Santos, Gutemberg Dantas de 
Queiróz, João Maria de Oliveira Gonçalves, Francisco Junior Alves, José Gomes 
da Silva,  Davy Soares da Costa, João Dantas Saraiva e Valmir Pereira da Costa 
Neto.  O senhor Presidente em exercício vereador Emanoel Renege Soares 
Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 09 (nove) Senhores 
Vereadores declarou aberta LEITURA DA ATA:   O Servidor credenciado pelo 
Regimento Interno da Câmara Municipal Jarles Alexandre Dutra Cavalcante 
procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a 
discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo 
aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O  servidor Jarles 
Alexandre Dutra Cavalcanti deu conhecimento do  Projeto de Decreto 
Legislativo, de autoria do vereador  João Dantas Saraiva, que concede Titulo de 
Cidadão Jardinense ao Dr. Benedito Oderley  Rezende Santiago  requerimento 
nº 120/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio dos Santos, Davy 
Soares da Costa e Francisco Junior Alves, requerendo que sejam dispensados 
os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
030/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede 
Título de Cidadão Jardinense a Sra. Maria Alves da Silva e dá outras 
providencias.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 
Requerimento nº 122/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de 
Queiróz,  ao Prefeito Municipal, solicitando a construção da Praça da Juventude 
no terreno situado em frente ao Setor de Obras do município Requerimento nº 
123/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras,  a 
presente solicitação para que sejam adotadas as providências necessárias 
visando a expansão do sistema de vídeo monitoramento da cidade de 
Jardim de Piranhas, contemplando novos pontos estratégicos em bairros e vias 
públicas que apresentem maior fluxo de pessoas e veículos, bem como áreas 
que demandam maior atenção em termos de segurança pública. Requerimento 
nº 124/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, solicitando que seja 
encaminhado ofício ao Governo do Estado do Rio Grande do Norte, solicitando 
a destinação de emenda parlamentar voltada para a perfuração de poços 
tubulares em comunidades rurais do município de Jardim de Piranhas, com a 
finalidade de amenizar os problemas ocasionados pela falta de água que afeta 
diretamente os moradores dessas localidades GRANDE EXPEDIENTE: O 
vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, saudou  o presidente, os 
colegas vereadores, ouvintes da rádio 87,9 FM Vale do Piranhas e internautas 
das redes sociais, Cumprimentou o público presente no plenário, reforçando a 
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importância da participação da população nos debates legislativos. Expressou 
sentimentos de solidariedade e pesar pelo falecimento de dois cidadãos da 
cidade: Armandinho – amigo pessoal, conhecido por sua alegria e convivência 
respeitosa, falecido de forma inesperada.  E a Professora Silvana Hermina da 
Cruz – vice-diretora da Escola Estadual Amaro Cavalcante, vítima de acidente 
em Caicó. Destaca o impacto da perda para familiares, amigos e ex-alunos. 
Falou sobre o retorno das atividades após a festa de Nossa Senhora dos 
Aflitos. Ressalta a importância social e cultural do evento, foram dias de 
confraternização e alegria para a população, onde houve o reencontro de amigos 
e familiares. Expressão de fé, devoção e amor à padroeira. Agradece e 
parabeniza a equipe organizadora, Prefeitura Municipal e Padre Janilson 
pelo sucesso do evento.  Mencionou um problema inicial com energia elétrica 
nos dois primeiros dias, rapidamente resolvido nos dias seguintes. O vereador 
abordou os impactos dos fogos de artifício em Jardim de Piranhas, 
destacando os prejuízos para idosos, crianças especiais, animais e o meio 
ambiente. Propôs um projeto de lei e uma audiência pública para discutir 
alternativas, como fogos luminosos, que não causem barulho nem medo. 
Também comentou dois fatos nacionais e internacionais: O discurso do 
presidente Lula na ONU, considerado equilibrado e impactante.  A PEC da 
Blindagem, criticada como motivo de vergonha nacional, cujo sepultamento pelo 
Senado ocorreu após mobilização popular. O vereador prometeu tratar desses 
temas com mais profundidade na próxima sessão. ORDEM DO DIA: 
Presente no momento 09(nove) vereadores op senhor Presidente 
submeteu a discussão o Requerimento nº 113/2025, de autoria dos vereadores 
Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves e Fabricio Antonio dos Santos, 
requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2025, de autoria de autoria do vereador 
Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Título de Cidadão Jardinense a 
Rallyne Karla Bezerra Diniz e dá outras providencias.  A fim de que a matéria 
seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 114/2025, de autoria 
dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2025, de 
autoria de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede 
Título de Cidadão Jardinense a André Wilker de Lima Santos e dá outras 
providencias.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 115/2025, de autoria dos mesmos Edis sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 009/2025 
de autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que concede Medalha de 
Honra ao Mérito ao Sr.  João Carreiro Neto, e dá outras providencias. A fim de 
que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 
116/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 011/2025, 
de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Medalha de 
Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti /2025 e dá outras providencias.  A fim de que 
a matéria seja discutida e votada em votação única Ninguém querendo discutir 
as matérias as mesmas foram colocadas em votação sendo aprovadas por todos 
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os vereadores presente. O senhor Presidente passou para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, os Projetos de Decretos Legislativos nºs 
032/2025,  Ficam em pauta para discussão e votação os Requerimento nºs  Em 
seguida o senhor presidente facultou a palavras aos Líderes de Partidos fez uso 
o vereador Francisco Junior Alves que felicitou a equipe da Paróquia Nossa 
Senhora Aflitos, especialmente o padre Janilson, pela organização da festa da 
padroeira, destacando a paz, alegria e confraternização entre as famílias. 
Agradeceu também à equipe da prefeitura e ao prefeito Rogério Soares pelo 
apoio total à festa.  Criticou a aprovação da PEC que visava restringir 
investigações contra deputados e senadores, chamando-a de retrocesso, 
favorecendo a corrupção e a impunidade. Enalteceu a atuação do Senado 
Federal, que rejeitou a PEC, e destacou a importância da cobrança popular sobre 
os parlamentares. Reafirmou ser contra o foro privilegiado e qualquer blindagem 
legal que coloque políticos acima da lei. Criticou a PEC da blindagem, que dar 
imunidade total a parlamentares, permitindo que cometessem crimes sem 
punição, isso ameaçaria o equilíbrio entre os três poderes, essencial para a 
democracia.  Alguns deputados do Rio Grande do Norte, incluindo o deputado 
João Maia, votaram contra o interesse do povo de Jardim de Piranhas e do 
estado. O vereador reforça que a decepção não deve levar à abstinência do voto. 
importância de eleger representantes que cumpram seu papel. EXPLICAÇÃO 
PESSOALO senhor Presidente facultou a palavra fez uso o vereador JOÃO 
DANTAS SARAIVA, Expressou condolências à família de Armandinho, amigo 
pessoal e jovem de 55 anos que faleceu recentemente. Relatou que Armandinho 
esteve com ele e sua família no último domingo, durante uma reunião familiar. 
Comentou sobre a tragédia e a imprevisibilidade da vida. Destacou a festa da 
padroeira Nossa Senhora dos Aflitos,  como uma das maiores da cidade, com 
mais de 10.000 pessoas,  a festa promove alegria, confraternização e o encontro 
das famílias de Jardim de Piranhas, incluindo aquelas que moram fora da cidade. 
Desejou paz, saúde, prosperidade, sorte e sabedoria a todos, finalizando com 
votos de um bom final de semana. O Vereador FABRICIO ANTONIO DOS 
SANTOS, iniciou cumprimentando a todos e manifestou sentimentos às 
famílias de Armandinho e da professora Silvana, mencionando que essas 
fatalidades nos fazem refletir sobre a vida.  Reforçou a importância de valorizar 
cada momento com amigos e familiares.  Parabenizou o amigo Kalberge 
Azevedo pelo aniversário, desejando saúde e paz. Apresentou condolências à 
família Estevão, incluindo meninos e primos de outros vereadores, desejando 
que Deus os acolha em um bom lugar.  Concluiu desejando um final de semana 
abençoado a todos os cidadãos e ouvintes. O vereador JOSÉ GOMES DA 
SILVA,  Agradeceu ao prefeito pela organização da festa, destacando que 
ocorreu em paz e que todos se divertiram. Parabenizou a equipe da organização 
social e religiosa, incluindo pessoas de fora que contribuíram. Externou 
condolências à família e desejou proteção divina.  Destacou que Armandinho era 
querido principalmente pelos jovens.  A Questão dos fogos de artifício 
Reconheceu que os fogos podem incomodar algumas pessoas. Sugeriu ouvir a 
população antes de propor requerimentos para proibição. Comentou que os 
fogos finais poderiam incomodar menos, comparando com fogos que passam 
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perto das casas.  Ressaltou preocupação com pessoas com autismo ou 
sensibilidade sonora. Falou sobre o o crescimento de Jardim de Piranhas e o 
aumento de motos e carros nas ruas. Reforçou a importância do uso de 
capacete, citando acidente recente com Aurino. Não é contra os “pneus de grau”, 
mas sugeriu que haja local adequado para esse tipo de diversão, como campos 
afastados. Comentou falhas no atendimento policial e necessidade de maior 
fiscalização. Propôs diálogo com jovens que praticam manobras para garantir 
segurança. Defendeu ouvir a população antes de mudanças em tradições, como 
fogos da festa. Pediu desculpas caso tenha ofendido alguém, reforçando que 
sua intenção é melhorar a convivência e a segurança na cidade. O vereador  
GUTEMBERG DANTAS DE QUERIÓZ Reconhece a tradição do uso de fogos, 
especialmente em festas religiosas e populares. Destaca que, com a evolução 
do tempo, algumas tradições precisam ser revistas por causa de questões de 
saúde e ambientais. Ressalta os impactos negativos dos fogos explosivos aos 
idosos e doentes que ficam em casa; Crianças autistas e outras com problemas 
de saúde; Animais, que sofrem com barulho; Questões ambientais. Defende a 
substituição dos fogos explosivos pelos luminosos, que mantêm o brilho e 
a beleza sem causar prejuízos. Informa que está elaborando um projeto de lei, 
mas que antes é preciso abrir ampla discussão com a sociedade, setores 
interessados e demais vereadores. Defendeu uma solução de equilíbrio, 
sensatez e lucidez, para que a tradição continue, mas sem prejudicar parte da 
população. Solicitou através de requerimento a Expansão do sistema de 
videomonitoramento em Jardim de Piranhas, especialmente em vias muito 
movimentadas, para reforçar a segurança. Faixas de pedestres em frente às 
escolas Marinheiro Saldanha; Maria de Nazaré; Amaro Cavalcante e Evanildo 
Mariano. Solicitou a Construção da Praça da Juventude no terreno em frente 
ao setor de obras. O vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS, pediu um 
aparte e reforçou que muitos municípios já aprovaram leis proibindo fogos com 
explosão. O assunto deve ser tratado com equilíbrio e sensatez para atender a 
toda população. Lembra que a poluição sonora já é reconhecida como problema 
em lei mundial. A Câmara deve avançar para que Jardim de Piranhas também 
adote medidas contra o uso de fogos ruidosos.  O vereador FRANCISCO 
JUNIOR ALVES iniciou sua fala prestando condolências às famílias de 
Armandinho e da professora Silvana. Em seguida, abordou o tema da proibição 
de fogos de artifício com estampido, reafirmando sua posição totalmente 
favorável. Ele destacou que, embora respeite opiniões contrárias, considera que 
os fogos barulhentos prejudicam idosos, pessoas com autismo, doentes e 
também os animais. Relatou experiências pessoais em que sua família foi 
incomodada por bombas soltas nas portas de residências durante o período 
junino, o que ele classificou como falta de respeito e atitude perigosa. Defendeu 
a aprovação de um projeto de lei municipal para proibir esse tipo de prática, 
ressaltando que outras cidades, como Caicó, já aprovaram medidas 
semelhantes. Ele frisou que não é contra fogos luminosos, que considera bonitos 
e inofensivos, mas sim contra os fogos que produzem barulho excessivo. 
Argumentou que um debate com a população mostraria amplo apoio à proibição, 
possivelmente de mais de 90% dos moradores. Por fim, reforçou que a questão 
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não se limita apenas às festas de padroeiro, mas ocorre durante todo o ano, 
especialmente em datas como São João e São Pedro, quando vândalos usam 
bombas para assustar e causar transtornos à população.   O vereador JOÃO 
MARIA DE OLIVEIRA GONÇALVES  destacou os problemas causados pelos 
fogos de artifício barulhentos, que afetam crianças, idosos, animais e até 
pessoas saudáveis. Relatou um episódio pessoal em que sua casa quase foi 
danificada por uma bomba durante uma festa junina e defendeu que os fogos 
sejam utilizados apenas em locais adequados, sem incomodar a população. 
Propôs que se priorize fogos luminosos, que embelezam as festas sem causar 
transtornos. fez uma fala breve destacando a necessidade de união entre os 
vereadores para buscar melhorias educacionais para Jardim de Piranhas.  Ele 
propôs que todos se comprometessem a marcar uma reunião com o diretor 
do IERN, com o objetivo de viabilizar cursos técnicos voltados para a 
indústria têxtil, área que é forte no município. Ressaltou que, mesmo existindo 
3 a 4 mil teares na cidade, faltam profissionais capacitados, como eletricistas 
e mecânicos. Disse que a cidade já conta com uma escola técnica, e que seria 
possível oferecer tais cursos caso houvesse interesse e empenho dos 
representantes. Concluiu pedindo que os vereadores se unam e corram atrás 
dessas oportunidades.  O senhor presidente, vereador EMANOEL RENEGE 
SOARES BATISTA, iniciou sua fala apresentando condolências pela morte de 
seu amigo Armandinho, lembrado como uma pessoa educada, respeitosa e 
querida por toda a população, sem rejeições. Também manifestou sentimentos 
à família da professora Silvana, vice-diretora da Escola Amaro Cavalcante, 
falecida tragicamente em Caicó aos 32 anos. Em seguida, parabenizou o prefeito 
Rogério pelas obras realizadas no município, destacando a pavimentação da 
Rua da Casa das Caixas, obra que havia sido seu primeiro requerimento como 
vereador e que agora está em andamento. Finalizou agradecendo ao prefeito 
pela atenção às demandas do seu mandato, desejou um bom final de semana a 
todos com paz e saúde, e encerrou a sessão, convocando a próxima para o dia 
2 de outubro. Declarou encerrada a sessão e convoca a próxima para o dia 02 
de outubro de setembro. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão convocando outra para o dia 
02 de outubro a hora regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, 
que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges 
Marques a digitei. Sala das Sessões, em 25 de setembro de 2025.   
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